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  الدراسة الطاقیة لتذبذبات النواس المرن

 

 

  
  ____________________________ 1 التمرین____________________________ 

0نطلق عند اللحظة  0t   50وبدون سرعة بدئیة جسما صلبا كتلتھm g  مرتبط بنابض أفقي  

xالمحور نختار  x  المتوازي مع محور النابض ، حیث أصلھO  یطابق موضع

 xبدلالة الأفصول  peEیمثل الشكل أسفلھ تغیرات . للجسم الصلب  0Gالتوازن 

  .ركز قصور الجسم الصلب لم
  .علل طبیعة المنحنى ) 1
 . Kأوجد صلابة النابض ) 2

50mEالطاقة المیكانیكیة للمجموعة ثابتة قیمتھا تساوي ) 3 mJ  . استنتجmx  

 . xلمجموعة بدلالة الأفصول وشكل المنحى الممثل لتغیرات الطاقة الحركیة ل
  
  
  
  
  
  
  

  ____________________________ 2 التمرین____________________________ 
  :نعتبر التركیب التجریبي الممثل في الشكل والمكون من 

  نابض)R ( لفاتھ غیر متصلة وكتلتھ مھملة وصلابتھK 
  جسم صلب)S ( كتلتھm  قابل للانزلاق بدون احتكاك على نضد ھوائي أفقي ،. 

نسجل حركة نقطة . نزیح الجسم الصلب عن موضع توازنھ ثم نحرره بدون سرعة بدئیة ) 1
تدور بسرعة ثابتة ، فنحصل على التسجیل الممثل في  منھ على ورقة ملفوفة حول اسطوانة

أصلا لمعلم الفضاء ولحظة تسجیلھا  Oنختار النقطة . الشكل التالي بالسلم الحقیقي 
  .أصلا لمعلم الزمن 

أوجد المعادلة التفاضلیة للحركة ، ثم  لنیوتن،بتطبیق القانون الثاني  )1.1
  .حركة استنتج طبیعة ال

 . mxوالوسع  0Tأوجد مبیانیا الدور ) 2.1

 .أوجد المعادلة الزمنیة للحركة ) 3.1
2xأوجد سرعة المتحرك عند الأفصول ) 4.1 cm   

  
 

)تمثل الوثیقة المقابلة مخططي طاقة الوضع المرنة ) 2 )PeE f x  والطاقة المیكانیكیة( )mE g x  . أوجد  الوثیقة،باستعمال ھذه

)للنابض  Kقیمة الصلابة  )R والكتلةm  للجسم( )S .  

)بض نعوض النا) 3 )R  1بنابضین( )R 2و( )R  مماثلین

علما أن ھذا .  K'ومرتبطین على التوالي ، صلابة كل منھما 
المتذبذب الجدید یمكن من الحصول على تسجیل مماثل للسابق ، أوجد 

  .K'قیمة 
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  ____________________________ 3 التمرین____________________________ 

  

تحدث الزلازل اھتزازات أرضیة تنتشر في جمیع الاتجاھات یمكن تسجیلھا بواسطة جھاز یدعى مسجل الھزات الأرضیة 
)sismographe . ( یؤدي مسجل الھزات وظیفتھ وفق مبدأ المتذبذب)الذي یمكن أن یكون في وضع أفقي أو ) جسم صلب ـ نابض ،

  .رأسي 

  
  ) :جسم صلب ـ نابض(سنھتم في ھذا التمرین بدراسة المجموعة المتذبذبة 

)نثبت بطرف نابض  )R  لفاتھ غیر متصلة وكتلتھ مھملة وصلابتھK  جسما صلبا( )S  مركز قصورهG  92وكتلتھm g  .

)الجسم  )S  لدراسة حركة مركز القصور. قابل للإنزلاق على مستوى أفقيG ختار معلما ن( , )O i
r

 Gعند التوازن یكون أفصول  
  )1الشكل( .منعدما

  دراسة حركة المجموعة المتذبذبة في حالة إھمال الاحتكاكات) 1
)نزیح الجسم  )S  أفقیا عن موضع توازنھ  في المنحى الموجب

4mxبالمسافة  cm  ونحرره بدون سرعة بدئیة عند اللحظة

0t  . 
بتطبیق القانون الثاني لنیوتن ، أثبت المعادلة التفاضلیة  )1.1

  . Gلمركز القصور  xالتي یحققھا الأفصول 

0النابض علما أن الدور الخاص للمجموعة المتذبذبة ھو أحسب صلابة  ) 2.1 0,6T s .  

  .أكتب المعادلة الزمنیة للحركة  )3.1

Fحدد منحى وشدة قوة الارتداد ) 4.1
r

)المطبقة من طرف النابض على الجسم   )S  1عند اللحظة 0,3t s .  

  الدراسة الطاقیة للمجموعة المتذبذبة  )2
مرجعا  Gنختار الحالة التي یكون فیھا النابض غیر مشوه مرجعا لطاقة الوضع المرنة ، والمستوى الأفقي الذي یشمل مركز القصور 

تغیرات ) 2(تمثل الوثیقة المبینة في الشكل.  mxمركز قصور الجسم ھو  نعتبر عند أصل التواریخ أن أفصول. لطاقة الوضع الثقالیة 

  .زمن للمجموعة المتذبذبة بدلالة ال mEوالطاقة المیكانیكیة  PeEوطاقة الوضع المرنة  CEالطاقة الحركیة 

  

  
  . mEو  PeEمعللا جوابك، المنحنى الممثل لكل من  عین،) 1.2

  . mEفسر تناقص الطاقة المیكانیكیة  )2.2

)أوجد قیمة شغل القوة المطبقة من طرف النابض على الجسم  )3.2 )S  0بین اللحظتین 0t   1و 0,3t s .  
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